

“安全教育走基层”第四站走进莘县燕塔广场

# 野泳图片展警示了不少市民

本报聊城8月16日讯(记者 王尚磊 实习生 靖心岩 通讯员 赵林乾 杜凌燕) 16日上午,本报联合聊城市120急救中心主办的“守护生命,安全教育走基层”活动第四站走进莘县燕塔广场为市民讲解急救知识,“拒绝野游,珍爱生命”的图片展引发市民的感慨。

“孩子,看看这些下水的孩子,多危险,以后别下水。”16日上午,本报安全教育宣传车开到莘县雁塔广场,急诊医生手拿“拒绝野游,珍爱生命”的图片展板向围观的市民讲解。

一名女士拿着图片展板对她的儿子念到“38天里32人‘游野泳’溺

亡”,她的儿子在一旁认真地听着。图片展板记录了三十多起因野游而导致的惨剧,引起众人围观。

“要是那些孩子早看到这些图片,了解野游的害处,可能就不会被淹死了。”一位上了岁数的女士站在图片展板前不忍心看展板上的图片。这位女士说,有孩子下河游泳什么救生设备都没有,甚至连河水的深浅都不知道,很容易发生溺水事故。

莘县人民医院急诊科的急诊医生手拿安全教育手册发到众人的手中,并向未成年人讲解野游的危害。

“每年顺河公园附近的徒骇河里都会淹死人。”莘县人民医院急诊科的医

生对曾经发生的溺水惨剧记忆犹新,急诊医生介绍,在莘县顺河公园附近的徒骇河边,每到下午4点多,都会有人裸体在水里野游。

16日上午11时,莘县人民医院的急诊医生来到顺河公园附近的徒骇河边,发现有人已经游完泳上来。“上午人不多,都是下午来。”急诊医生介绍,这些人裸体游泳既危险又不文明。

“哪年暑假,不会搭上几个孩子的命?多让孩子们看看这些图片,他们就能明白随意下河游泳的危害了。”图片展和安全教育知识讲解受到市民欢迎。

## 八种家庭安全隐患 危及未成年人

暑期期间,除了野游溺水等户外安全隐患之外,家庭中的安全隐患也不可小觑,根据聊城市120急救中心的统计,未成年人在家中受到的意外伤害也占很大一部分,应引起家长的警惕。

一、电器不安全。原因分析:室内电源线、开关装置要有适当的高度,不让小孩用手或金属器物接触到,同时经常检查有否漏电,避免小孩拨弄而触电。如果孩子把手指或物品插入插座,就有触电或短路的危险。市场上有卖安全插座和插座挡板,有孩子的家庭可考虑更换。

二、单独把幼儿锁家中。原因分析:父母因工作或急事外出一会儿时,切忌将幼儿独自锁在房内,这是最不安全的办法,可能发生意料不到的事故(如可能烧伤、跌伤、撞伤、重物压伤等)。如没有邻居托付时,还是带走为好。

三、未安装安全挡门器。原因分析:手指被门夹住是婴幼儿常见意外之一,在开关门时须先确认孩子的方位,为保险起见也可安装安全挡门器。

四、单独放孩子在阳台玩耍。原因分析:别让孩子单独在阳台玩耍,最好在阳台门口加围栏,使孩子无法通过,此外,绝对不可在阳台上放有垫脚的东西,以防万一。

五、厨卫安全隐患。原因分析:孩子的好奇心很容易在厨房里得到满足。但厨房里的器具样样都危险,在孩子未满3岁前,应尽量让孩子进厨房,更不可带着孩子炒菜、做家务。

六、靠近热源的地方。原因分析:幼儿单独去厨房灶台旁等地,容易玩火造成烧伤,特别是冬季的火炉、电炉四周都应安装排防护罩,避免意外。

七、锐器随意放置。原因分析:刀具、铁丝、玻璃、发夹及其它金属条片等锐利尖器,容易被孩子找到,孩子玩耍摆弄,会造成割伤、刺伤,甚至戳伤眼睛。

八、家中药物乱放。原因分析:凡是成人服用的药品或有毒的外用药、农药、老鼠药、灭蝇药,都应放在小孩拿不到的地方,最好放在柜中、抽屉里加锁保管,以防幼儿误服中毒。

(本报记者 王尚磊)



活动现场,一名小男孩在家长的带领下正观看野泳图片展。  
本报记者 王尚磊 摄

# 野泳害人,全市又发两起惨剧

东阿高集乡

## 一青年池塘游泳不幸溺亡

本报聊城8月16日讯(记者 焦守广 通讯员 邵玉龙) 连日来,本报已报道多起溺水事故,仍阻止不了一个个悲剧上演,就在15日下午,溺水事故又在东阿出现,一男子在一处池塘游泳时不幸溺水身亡。

15日下午3点左右,东阿消防大队铜城中队接到报警,在东阿县高集乡大侯村的一处池塘内,有人下水游泳,但落水后就再也未出来,需要紧急救援。接到报警后,中队立刻调派消防官兵赶赴现场救援。

据参救消防官兵介绍,赶到现场他们发现,池塘旁是一处窑厂,估计是挖的取土坑,池塘水很深,最深约4米多,稍微往里一点水就淹没头顶,岸上放着溺水者的鞋子和衣服。周围已经围满了附近村民,溺水者家人也早已赶到现场,在岸边一直哭。

经过简单了解和仔细侦查之后,中队指挥员下令展开打捞救援,首先由4名消防战士穿上救生衣,手抓着绳子和杆子,一边打探水深,一边打捞溺水者。附近村民也加入到救援中,后来现场救援人员又找来小船,仔细沿水面搜救。在池塘中间位置,找到了溺水男子遗体,随后被救援人员拖上岸。

“下水的是一名20多岁男子,他和两个男同伴来到这游泳。游到池塘中间时,应该腿突然抽筋了,沉入水中。两个同伴发现后,赶紧过去营救,但因为水太深,没救上来,就拨打了119报警。”据参救消防官兵讲,整个打捞过程约2个小时。



找到溺水男青年遗体后,消防官兵及参与救援的村民将其拖上来。  
本报记者 焦守广 摄

城区徒骇河

## 男子下水游泳 再也没上来

本报聊城8月16日讯(记者 焦守广 通讯员 甄明) “快来救人,有人淹着了!”16日下午3点多,在城区光岳路徒骇河桥东约500米处,3名男子下河游泳,因为水流太急,其中一名男子被湍急的水流淹没,从此再也没上来。

16日下午3点50分,记者来到事发地点,此时开发区黄河消防中队的消防官兵已赶到,并开始搜救。几名溺水男子的亲友蹲在岸边,其中两名只穿一条内裤,记者了解到,当时他们三个人下水游泳,由于不熟悉周围环境和水情,其中一个突然被水流淹没,另外两个人见状赶紧上前营救,但由于水流太急,没有成功,只好上岸报警求救。

在男子落水处西边,是一处橡胶水坝,水流从此处变得十分湍急,很远就能听到哗哗地流水声。据附近居民讲,水面从橡胶坝开始变窄,虽然水不是很深,但水流集中后变快,因此贸然下水很危险,附近知道内情的村民,一般不会在这里游泳。

落水男子的亲友情绪激动,甚至不顾危险独自下水救人。在男子的落水处,消防官兵借助消防绳徒手打捞,由于水流很急,根本无法找寻。“估计被水冲到北边去了,水域太大,光靠手摸根本无法营救。现在他们家人已经联系了打捞船,正等待船只到来,别的没有更好的办法。”现场消防战士说。

5点10分左右,打捞船赶到现场,开始实施打捞作业。截至下午7点记者发稿,溺水男子仍未找到。